

免费公园 In-Depth

关键词:玄武湖

不到6点就等开门,昨天12万游客涌进玄武湖

■总体秩序井然,也发现停车难等问题有待改善 ■预计今天客流量更大,建议市民选在平时去玩

昨天,玄武湖敞开大门,开始免费开放。一大早,5点多钟,就有晨练的市民在门口等待。早上8点左右,公园里里外外已经是人山人海。

根据南京市假日办统计数据显示,当天玄武湖公园和情侣园共吸引12万人次前往游览,园区游客接待量创下历史新高。记者现场采访发现,尽管景区全天都面临着超负荷运转的考验,但游园秩序还算井然,各项安保工作落实到位。

今天是长假的第二天,按照惯例,今天会有大量外地游客抵达南京,或许会出现更大的客流量。南京市旅游园林局建议,既然以后玄武湖一直都免费开放,本地市民没必要挤在什么时候去游玩,不如把空间让给外地游客。

》玄武湖·游览现场

凌晨五点多就有人等开门

在去年和前年,玄武湖公园也曾经搞过免费开放日,当时,创下了单日客流超过6万人次的纪录。不过,昨天,这个纪录不但被刷新,而且超过了整整一倍。

公园的开放时间是早上6点。5点45分,记者来到玄武门入口一看,竟然已经有几十位市民在门口等开门。市民张大妈说,她平常喜欢在环湖路上晨练,听说公园里面变漂亮了,又免费开放,特意来瞧瞧。

7点左右,除了晨练的市民,入园游客也越来越多。到了8点多,已经进入客流高峰。中午11点多,记者再次来到玄武湖公园,刚下地铁,就感受到了人潮的汹涌:从来没有在这一站见过这么多的人,从玄武门地铁站一出来,往玄武门方向望去,满眼都是黑压压的人群,很有几分元宵宵节晚上夫子庙灯会的景象。

好就好在,公园景区里面的地方开阔,而且多数游客都是边走边看边玩,人潮始终是流动的,没有造成园内的拥堵,秩序还算不错。

市长逛玄武湖遇上百岁寿星

上午11:00左右,“公园玄武门入口处人潮涌动,“季市长也来了!”听说市长也来逛公园,随后众多游客纷纷挤到季建业身边。100岁的金亚英昨天一家五代人同游玄武湖,听说季市长来了凑过去看看。当季建业听说金亚英和她的重孙女都是国庆当天生日时,拉着老人家的手嘘寒问暖,“你是南通人啊,我代表南京市政府祝你生日快乐。”

“外婆国庆节生日,正好赶上玄武湖免费开放,一家人就过来玩了。”金亚英的孙女程鑫告诉记者

》玄武湖·游客建议

总体秩序不错,需要改善的也有不少,游客建议——
停车位再多点,开放时间再长点

免费开放首日,虽然人很多,不过总体来说,秩序还算井然。但记者也发现了一些问题,亟待有关部门改善。

公园外部亟需停车场

从昨天开始,玄武湖全面禁车。不过,市民会发现,附近想找什么地方停车,可真是个大难题!

玄武湖周边停车位最多的,是太阳宫,国庆一带。但是将车停在那边,再走进玄武湖,得走很长一段路。如果想从主入口玄武门进,那停车的问题就更让人头疼了。昨天市民马女士就是这样,开着车绕来绕去,最终按指示将车停在鼓楼北边一个巷子里。不过,从这里走到玄武门,也得走上十多分钟!

记者了解到,以前政府部门也曾考虑过在玄武门附近空地建一个地下停车场,但后来此事不了了之。免费开放之后,玄武湖游客量增多,停车场问题更加突出,亟待解决。

者,园区服务挺到位,听说老人生日后,还特意提供了一辆电瓶车供他们免费使用,出园时还提供了一辆手推车把老人送到路口。

游船码头排起长队

根据测算,玄武湖的最佳接待人数是3万人,饱和是6万人。但昨天,远远是超负荷运转。

虽然公园方增加了大量游船,但还是不能满足游客的需求。每个游船码头前都排起长队。“我们起码等了1小时,这才快轮到。”排在队伍第四位的顾女士带着儿子来游玩,“一方面是人多,另一方面,大家可能觉得反正不用花门票钱了,所以玩起来也都大方。花二三十块钱租个小船玩半小时,以前门票都要这个钱了,现在等于白玩啦。”

为了解决园内交通,电动车也新投放了不少,不过,电动车主面对这么庞大的客流,却乐不起来。在公园环洲的假山前,停着好几辆电瓶车,司机愁眉苦脸地坐在车上,“跑不起来。”车主告诉记者,上午八九点钟带着第一批客人逛完五洲后,她就发现,回不去了,玄武门进门的这条大道上挤满了人。

憋急了,女游客闯进男厕所

人多,公园里原有的厕所明显不够用。尤其是女厕所,每一间都排着10米以上,甚至好几十米的长队。其中,在樱洲长廊旁的一间公厕里,甚至还上演了“急闯男厕”的雷人场面。“其实跟女厕比,男厕里真没什么人,完全可以分流一下。”游客小宋觉得,首先公园应该增建女厕,或者在如厕高峰时,可以尝试把男厕临时改为女厕,只要有工作人员看守,完全可以避免尴尬。 快报记者 孙兰兰

》玄武湖·游客建议

总体秩序不错,需要改善的也有不少,游客建议——

停车位再多点,开放时间再长点

开放时间能不能再长点?

目前环湖路是全天候免费,不过,五洲是每天6:00~18:00开放。对此,旅游园林部门表示,晚上闭园是为了保护园内的环境,保洁需要时间。不过,今后也会考虑市民的建议,根据实际情况调整。而目前的黄金周期间,其实已经将晚上开放时间延至20:00。

导览指示图应该再多点

像世博园一样,玄武湖公园昨天也通过志愿者在现场发放起游园指南,不过可惜“粥少僧多”,大多数人都没拿到,很多人压根不懂得还有指南发放。游客张先生建议在公园入口处放一叠游园指南供游客索取,节省志愿者的体力,游客索取也方便。另一名市民则建议,可在公园里多增添一些醒目的导览图,将各种设施标注上去,让游客能一目了然。 快报记者 孙兰兰



门一开,大批的市民开始入园

本版图片 快报记者 赵杰 摄

》玄武湖·周边交通

早有预案,周边道路都没“闹堵”

今天周边道路仍然饱和,出行最好别开车

和预料中的一样,昨天的玄武湖人山人海。为了应对这股客流,南京交管部门早做预案,对一些重要路段实行交通管制,同时又派出数十名交警,维持玄武湖景区周边道路的交通秩序。

鸡鸣寺秩序良好

早在几天前,交管部门就发布了玄武湖景区周边道路的管制措施,要求在国庆期间,每天上午的8:00到下午的5:30,不允许机动车进入玄武门路、洞庭路和鸡鸣寺路。

这个管制措施实施得如何?昨天上午8点,记者准时来到了鸡鸣寺的路口。交警一大队的民警早已在路口竖起了牌子:“前方有重大活动,禁止机动车通行。”“大家都很配合,一些车的车头都要拐进来,一看这块牌子,回个方向又走了。”一位民警说。

记者在路口观察了半个小时,秩序良好,但还是有个别司机

想法子赶近路。一些司机在路口告诉交警,自己的家就在里面,麻烦放行一下。当交警要求查看证件确认司机是否真的家在里面时,这些司机只好离开了。

随后,记者进入鸡鸣寺路。昨天,这个双向两车道的路面几乎看不到什么车,只有偶尔几辆出租车呼啸而过。

中央路影响不大

玄武门路连接中央路,如果玄武门路拥堵,会波及这条南北主干道。昨天,近10名警力在玄武门路路口值勤,指挥交通。记者在现场看到,禁止机动车进入的玄武门路已经成为人的海洋。路口也没有告示牌,禁止机动车进入。

交警在现场指挥,在确保行人安全过街的情况下,优先放行南北的机动车,这样就让中央路上的车辆快速流动起来。因此,昨天中央路的秩序基本没有受到干扰。不过,10点40分左右,从

》玄武湖·免费效应

玄武湖公园免费了,其它公园客流怎么样?

售票公园受“威胁”,免费公园影响不大

了门口有点挤,环湖道上人还是挺少。“莫愁湖是一日游的必到之处,所以团旅游没受影响,但散客就有影响了。”莫愁湖公园管理处的工作人员说,“很多人来了后听说要买票都很惊讶,都以莫愁湖也免费了,不愿意跟他们解释后,大部分人还是过园就是图清净。”

免费公园没受啥影响

昨天上午10点左右,记者来到鼓楼公园。公园不大,虽然免票,但绕了一圈,只看到不多的几个人,还有几位是家住附近的老人。11点多,记者又来到清凉山公园。“这里平时人不多,今天稍微好一些,但也很少。”工作人员表示,玄武湖免费对他们没影响,跟往年相比差不多。

记者在莫愁湖公园看到,除

本地市民:图的就是清净

在石头城公园里,记者遇到了赵老先生。他家就住在附近,平时自己一直到这里锻炼身体。“知道玄武湖免费了,我不大感兴趣,以后也不想去。我们年纪大了,逛公园就是图清净。”

观点:有特点就会有人气

“有影响也是短期的,长期影响不会太大。”某公园管理处的工作人员称,“玄武湖公园一直在大家心目中地位很高,突然免费了,很多人肯定都想体会一下。但等这个热闹劲一过,各个公园又会恢复自己的人气,毕竟每个公园都有它的特别之处。”

快报记者 孙利侠

玄武湖免费开放首日,一天涌进了12万游客,创下历史新高。虽然人很多,但周边道路没有闹堵,游园秩序也还算井然。

免费开放考验着市民的素质,但是在游园过程中,却出现了一些不和谐的音符……



玩游船排起长队



要游玄武湖了,孩子很开心

朝天宫

要是泮池、东山免费就好了

朝天宫再度开馆,有的市民提意见了;博物馆方也在忙着给自己挑刺

昨天是朝天宫(南京市博物馆)提档升级后,对市民开放首日,一天下来,一共接待了4000多人。不少游人表示,展览很精彩,20元门票很值。但也有南京市民质疑,原本不收费的东山和泮池也被划入收费区,是“圈地收钱”。

对此,博物馆负责人表示,目前仍是磨合期请多理解,南京市正在酝酿朝天宫免费开放,博物馆将不断完善服务功能。

再度开放,虽然展览很诱人,但很多观众反映,如厕找不到地方。对于指示牌问题,南京市博物馆工作人员也看在眼里。“我们正在不断地完善,这两天,实在是太急了!请大家谅解。”南京市博物

快报记者 胡玉梅

全市景点

黄金周首日50万人畅游南京

快报讯(记者 孙兰兰)昨天,玄武湖公园免费开放共接待12万游客,创下历史新高。其它公园的游园状况如何,有没有受到影响呢?记者了解到,全市大大小小的公园在黄金周的第一天,大约接待了50万游客,这个数字,与历史上的最高值持平。与玄武湖一样位于地铁沿线

天气

明起连续四天都是好天气

今天全省大部分地区都是阴沉沉的雨水天气,好在这场降水只持续一天时间,预计从今天夜里起,雨水就会渐渐停止。

明起连续四天,白天天气晴好,但昼夜温差大,预计第二波冷空气将于10月6日夜里起影响到江苏。 快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 白天阴有阵雨,雨量小到中雨,夜里小雨渐止转阴到多云,偏东风3-4级,夜里转偏北风4-5级阵风6级,16℃-21℃
明天 多云转晴,14℃-23℃
后天 晴到多云,12℃-23℃

》写在前面

作为六朝古都,南京有着悠久的历史。但是现代的社会文明存在于你我的一小举动,一句贴心的话语。国庆长假,无数中外游客汇聚南京,我们每个人都是一个窗口,文明就在你我身边。从今天起,快报记者将带你“国庆长假探文明”。遗憾的是,昨天在玄武湖的免费开放面前,南京人的文明素质不尽如人意。



免费开放面前,南京人的文明素质打了折扣——

假山成攀岩胜地,新栽草皮脱层皮

逛玄武湖不用花钱买门票了,这项惠民政策自然大受欢迎。不过,免费开放也在考验着市民的素质。昨天,开放首日,游园过程中就出现了一些不和谐音。同时,《南京市玄武湖景区保护条例》昨天也已开始正式实施,有关人士说,这些不文明的游园行为,条例里都明确了该如何处罚,目前执法人员还是以劝导教育为主,暂时不会进行实质性的罚款,但也希望游客们能自觉遵守,共同营造一个好的游园氛围。

自行车溜进公园

昨天正式开始实施的《南京市玄武湖景区保护条例》中,明确把各类车辆的禁行列入其中。记者注意到,公园入口处的工作人员劝阻了多起意图携带自行车入内的市民,但仍有一些“漏网之鱼”。在入口处不远的长椅上,一名胖乎乎的小男孩正忙着安装折叠自行车,看来他刚刚成功躲过了执法人员的视线。装好后,他得意地骑上去,在人群中穿梭起来。

“机动车、自行车,另外包括滑板、溜冰鞋在内,都不能进入公园。”玄武湖公园管理处相关负责人说,游人数量多,快速的往来穿梭很可能带来安全隐患。

假山成了“攀岩胜地”

在环洲,景点假山瀑布热闹非凡。大量游人聚集在这里拍照留念。有人觉得站在山前不过瘾,干脆借着凹凸不平的山石爬上山拍。尽管公园竖起了“禁止攀爬”的警示牌,可他们视若不见。一个红衣小伙子,脚踩手攀,三下五除二就占据了最高山头,满意地摆出POSE。在他的带动下,周围几个小朋友也有样学样,沿着这一块块山石爬了上去。不一会儿,假山就爬上了二十多个大人小孩。

新栽草皮盆栽被踩烂

这次为了迎接国庆,公园里不少草皮和盆栽都是新换的。然而仅仅一天时间,就遭到了破坏。在环洲,由于洲上多是羊肠小径,不少

雨花台禁烟首日劝阻了300多名吸烟者

昨天是雨花台风景区实行全面禁烟的第一天。记者了解到,在景区内吸烟的人还是挺多的,执法人员看到劝阻的就达到300多人。不过,景区一张罚单也没有开出。“大多数都是外地游客,还不了解。而且罚款不是目的,还是以劝导为主。”景区有关负责人介绍,吸烟者也很配合,听执法人员说景区不能吸烟,都赶紧把烟灭了。总体来说,禁烟的效果还不错。

主干道到处设有警示牌

昨天一大早,记者来到雨花台景区。一进北大门,迎面就看到两个红色的巨型拱门,一个是庆祝国庆,另一个上面则写着打造无烟景区的宣传口号,相当醒目。

游人嫌走得远,直接踩上草坪直行。就这样,碧绿的草坪中被踩出了一条泥路。草皮有的被踩得挪了位置,有的则四角翘起。

而在莲花广场,为了能跟水中的荷花仙子塑像合影,大家都尽量贴近水边。这下可修了沿岸的盆栽。一天下来,大半都被踩烂了。公园的花木工陈阿姨说,“今天需要更换的盆栽比以往的量都要多。”她举例说,一处上百盆栽组成的景观,平常一天换个10盆左右就够了,今天却要换30盆以上。

月季季枝让人心痛

走到月季园,各种颜色的月季看得人眼花缭乱。拍照不过瘾,有人甚至直接选择把花带回家。只见一名身穿黑色T恤的长发女子盯着朵粉色月季目不转睛,她身旁的男伴立刻心领神会,快速地摘下了这朵花,送到对方手中。

这样的情况并不少见。仔细看看会发现,园子里的月季大多数都有断枝,从痕迹可以看出,有的刚摘不久。记者数了数,一株月季花上,最多有近10个断枝,一朵花也没剩下,成了名副其实的“秃子”,实在可惜。

除了月季,公园里惨遭“毒手”的还有柳树、荷叶等植物。头顶柳枝梢,手拿大荷叶成了一些小孩子的“时髦”装束。

施“障眼法”带狗进公园

草坪上,一只白色博美正跟着主人嬉戏玩闹。“听说小狗在门口都会被拦下,你们这狗怎么带进来的?”有人虚心请教,主人也大方地招说,这全靠“障眼法”。带个包包,把小狗装在里面,让它别乱叫就成。

一路上,记者陆续见到了3只这样被偷带进来的宠物狗。在公园里,小狗们都显得很兴奋,这边闻闻,那边嗅嗅,还时不时撒尿尿。对此,大部分游人都表示不满。玄武湖公园管理处相关负责人表示,宠物狗不允许进入公园,如果有发现,会立刻请主人带它离开。

快报记者 沈晓伟



嘿,警察叔叔就在跟前,你也敢呢?



路是近了,不少草坪很受伤



柳枝也惨遭“辣手”